

纳溪区:搭建就业平台,拓宽“戎归”之路

“多亏纳溪区退役军人事务局提供的招聘平台,我才入职现在的工作岗位,收入很稳定。”6月16日,入职中国化学工程第七建设有限公司泸州分公司的退役军人钟彬表示,他将兢兢业业工作,早日成长为公司的业务能手。

健全教育培训机制、营造就业创业氛围、多方合作保障就业……近年来,泸州市纳溪区退役军人事务局通过提技能、送岗位、搭平台等方式,全力支持退役军人就业创业,帮助其端稳“就业饭碗”,增强荣誉感、归属感、获得感。

加强教育培训 提升综合能力素质

“感谢区退役军人事务局助我找到理想工作,帮我重塑生活信心,让我有一个可以实现人生价值的新舞台。”2020年12月,刘雨退伍,面对重新就业,他显得有些无措。后来,在纳溪区退役军人事务局的帮助下,他参加专业技能培训掌握了一项新技能后,应聘了恒力集团的机修岗位,如今月薪稳定在6000余元,他感到十分满意。

在纳溪区,像刘雨这样经过专业技能培训实现就业的例子不在少数。

据悉,退役军人教育培训工作是帮助退役军人融入地方社会、提升学历能力、树立择业观念、培养创业意识的重要手段。为规范完善退役军人教育培训管理工作,促进退役军人高质量充分就业,纳溪区印发了《泸州市纳溪区退役士兵教育培训工作实施办法(试行)》,对退役军人教育培训的范围、培训形式、组织实施、监督评价、经费管理、保障措施和培训机构的进出机制作了明确规定,为退役军人教育培训工作提质增效提供了有力制度保障。

为提高教育培训与市场需求匹配度,纳溪区坚持把技能培训作为稳岗就业的重要抓手,采取“先招聘、后培训、再上岗”的模式,针对性地开展“订单式”“定向式”培训,帮助退役军人尽快做好心理调适、适应角色转变、合理选择就业岗位,有效提高了退役军人就业创业专业技能水平。目前,该区为七化建、四川天植药业培训输送退役军人35名,为建新酒业、舍得酒业定向培养退役军人50名。

同时,该区邀请泸州市就业创业促进中心、退役军人教育培训专业院校专家学者辅导授课,以消除退役军人迷茫焦虑心理,坚定就业创业信心;建立多层次、多样化教育培训体



退役军人在招聘会上了解企业情况和用工需求

系,依托退役军人创新创业基地、孵化基地等平台,开设电商培训、直播带货等新兴产业培训课程,开展退役军人就业创业实训,助力其更充分更高质量就业创业。2022年,纳溪区开展退役军人适应性培训260余人次,职业技能培训250余人次,参加职业技能培训人数较2021年增加80人次,通过培训250余人顺利就业。

此外,纳溪区依托落户于四川化工职业技术学院的退役军人教育培训专业院校和位于大渡口镇凤凰谷在建的川南国防科教产业园等资源,

采取“学校教育+现场教学+文旅体验”模式,打造退役军人培训全景产业链,助力西部工匠城核心区建设,为纳溪区高质量发展提供人才支撑。目前,该区搭建2个退役军人创业园区孵化基地,成功孵化15家退役军人企业,推动入驻10家退役军人企业,带动就业300余人。

搭建就业平台 实现家门口就业梦

“在家门口就找到自己满意的工

作,非常开心。”今年以来,对大渡口镇退役军人陈伟来说,最高兴的事莫过于在镇上赶集时,参加了一场“退役士兵专场招聘会”,应聘上了当地一家汽车检测公司的车辆引导员岗位。

当日,纳溪区2023年退役军人专场招聘会在纳溪区大渡口镇举行,纳溪区联胜机动车检测公司、竹宝竹业有限公司、泸州欧腾电子科技有限公司等50家市内企业提供了2800余个优质岗位,吸引了200余名退役军人、军属前来应聘。招聘会现场,纳溪区退役军人事务局工作人员还为退役军人提供了就业创业政策、职业指导等咨询服务,最终60名退役军人与企业达成就业意向。

“退役军人政治素质过硬、工作执行力强、有很强的沟通能力和团队协作意识,正是企业发展急需的人才。”企业招聘人员纷纷表示。

据了解,纳溪区通过退役报到、常态化联系走访等时机,全面摸排辖区内4200余名自主就业退役军人就业创业意愿,并为有就业意向的退役军人提供长期跟踪服务;与用人单位建立定期联系反馈机制,及时了解退役军人稳岗情况;通过组织开展专场招聘会、直播带岗等方式,扩大招聘覆盖面,让广大退役军人更便捷地触及求职信息,进一步拓宽退役军人就业

渠道。2022年,该区共开展退役军人就业创业服务42次,举办百户退役军人标兵企业培训会2期,解决军创企业发展问题30余个,召开线上线下招聘会6次,为全区退役军人提供优质岗位1000余个,数百名退役军人及家属实现稳岗就业。

同时,纳溪区严格按照“123”工作法,即建立1本军创企业台账和企业岗位需求清单、退役军人就业创业需求2个清单,开展招商引资、重点培育、借势借力3个行动。此外,该区加强与四川化工职业技术学院退役军人学院深度合作,采取“订单式”“定向式”培养模式,助力退役士兵实现高质量就业,做实做强“戎耀归蜀”品牌;为全区42个兵支书所在村授予“信用村”品牌,为村集体经济和创业的退役军人授信8000万元;鼓励军创企业积极参与乡村振兴,带动农户就业增收;充分发挥退役军人企业家联系广泛优势,加大引进优质退役军人企业落户纳溪。目前,该区已引进先行竹业、四川杰江建筑劳务有限公司等10余家军创企业落户纳溪,让很多退役军人及家属在家门口实现了就业梦。

(王超明 张朝军 罗世莲)

图片新闻

电力护航重点项目 建设“加速跑”

近期,国家电网四川省华蓥市供电公司、四川和源电力有限公司组织员工抢晴天、战雨天,为高兴货场煤炭储备基地和对渝合作园区等重点建设项目施放电缆、安装供电设施设备,助力重点项目建设“加速跑”。

据悉,高兴货场是川东地区在建的综合性大型货场,涉及煤炭、建材、石油、冷链储运等行业。目前,国家煤炭应急储备基地项目基本竣工,待其余项目建成投运后,将推动成渝地区双城经济圈建设再上新台阶。(邱海鹰 张晋荣 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

仁寿县

为毕业生精准推送就业创业政策

本报讯 为全面贯彻落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业决策部署,提高政策知晓率和精准度,近日,眉山市仁寿县就业服务中心组建政策宣传小队,走进企业、校园、社区精准推送就业创业政策,让高校毕业生等青年、用人单位对就业创业政策应知尽知、尽享尽享。

制发政策清单。该中心全面梳理涉及高校毕业生等青年就业创业政策,制定“高校毕业生等青年就业创业政策宣传口袋书”,列明对象范围、政策内容、补贴标准申请流程、咨询电话等。同时,依托“就业仁寿”微信公众号、县人力资源服务大厅服务窗口等开展宣传。

“进企业”集中宣讲。该中心宣传小队深入仁寿创新创业孵化园、文林工业园区等高校毕业生、青年就业集中的重点企业、园区,上门宣讲政策,发放政策宣传“口袋书”、服务清单和经办机构清单,告知政策申请流

程和经办渠道,最大限度释放政策红利。

“进校园”详细解读。为让高校毕业生直观了解就业创业政策,该中心由1名分管领导带队,深入四川科技职业学院等院校,结合与学校联合举办的电工职业技能培训班开展政策宣传服务活动,现场向高校毕业生解读就业见习、基层服务项目、自主创业等就业创业政策,提升其对政策的知晓率。

“进社区”精准指导。该中心依托基层劳动保障服务平台建立与失业青年联系渠道,开展走访活动,提供“一对一”政策指导;通过举办就业形势讲座、召开政策解读会等社区指导服务活动,帮助高校毕业生及青年熟悉就业政策,了解就业市场,制定个性化求职计划,做到积极理性求职。

此次活动共服务企业19家、高校毕业生等青年200余人,发放宣传资料2000余份。下一步,仁寿县就业服务中心将进一步优化细化服务举措,不断提升服务质量,拓展宣传政策渠道,开展招聘求职等系列服务活动,多层次、全方位、精准化满足企业、高校毕业生需求,助推高校毕业生实现高质量就业。(陈霞 本报记者 苏文保)

广安区

开展水库汛期安全检查

本报讯 2023年主汛期已至,为进一步强化水库安全度汛责任,近期,广安市广安区会同水库所在乡镇行政责任人、技术负责人,对辖区范围内水库开展了为期5天的安全运行检查。

检查过程中,水务局秉承“人民至上、生命至上”的理念,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”的目标,赓即成立三个汛期安全检查小组,通过现场检查、询问、查阅台账等方式,重点对水库管理单位的大坝、溢洪道、放水设施等

进行了全面检查,对防汛抢险应急预案、巡视检查记录、防汛物资等进行了抽查,对水库管理人员询问了“三个责任人”的职责。

针对发现问题,安全检查组要求,一要高度重视,管理单位要克服麻痹思想和侥幸心理,做到警钟长鸣,限期整改;二要做好值班巡查工作,发现问题按照程序及时上报处理,并做好相关记录;三要做好水库工程日常维修保养工作,及时消除安全隐患,确保全区水库安全正常运行。(丁中平 陈胜宇)

南江县

华润希望小镇慈善半程马拉松落幕

本报讯 6月17日,2023南江华润希望小镇慈善半程马拉松赛在巴中市南江县长赤镇举行,来自全国各地的850名选手参赛。

此次赛事由华润集团冠名,省田径协会指导,巴中市人民政府主办,巴中市教体局、南江县人民政府、华润慈善基金会承办,巴中市文广旅局、南江县教科体局、南江县文广旅局协办。比赛设有半程马拉松、8.5公里健康跑两个项目,是一次助力“乡村振兴”的公益性赛事。

经过激烈角逐,尹顺金以1小时07分09秒的成绩夺得半程马拉松项目男子组冠军,张景霞以1小时27分01秒的成绩夺得半程马拉松项目女子组冠军。

此次赛事的终点为南江县长赤镇龙泉村,这里坐落着华润集团在全国捐建的第十二座希望小镇——南江华润希望小镇。该镇于2022年1月开工建设,将于今年6月下旬竣工。项目以“环境改

造、产业帮扶、组织重构和精神重塑”为愿景,新建或改建了党群服务中心、龙泉书院、张氏祠堂等公共设施,米兰花酒店、希望茶庄、农耕文化艺术馆、乡村餐厅等产业配套建筑,同时还建设了室外给排水、室外强弱电、环村交通道路、污水处理设备、太阳能电互补路灯、汽车充电桩、光伏风力发电设备、低碳电力储能设备等公共设施,全面提升了小镇的人居环境。

“我们希望通过打基础、做纽带、促发展的模式,积极谋划并推动小镇特色产业,带动村集体经济增收,促进村民增收。”该项目相关负责人表示。

据悉,比赛现场还举办了乡村振兴展销会,汇聚了全国各地特色小镇产品,及南江当地特色文创、旅游、非遗、小吃、农特产品,集体验、购买、参观、娱乐于一体,带动了当地农特产品销售,赋能乡村振兴。(本报记者 杨永忠)

丹棱县: 以文为魂,优秀传统文化代代传承

本报讯 “今天学习了围棋文化、围棋礼仪等知识,让我对围棋充满了兴趣。”近日,由眉山市丹棱县文化馆(美术馆)2023年“端淑文化课堂”春季公益培训活动(馆内培训班)推出的首届围棋班圆满结束后,城区小学二年级学生黄禹睿开心地说。

目前,丹棱县2023年“端淑文化课堂”公益培训如火如荼,武术、连箫、唢呐、围棋等传统文化课程相继进入全县数十所中小学校,共开展活动150余场次,培训学生近千人。项目实施3年来,累计开展培训1000余场次,服务人次达6万人次,对传承弘扬优秀传统文化起到了积极作用。

如何发掘、学习和传承好优秀传统文化?丹棱县有一套答案,依托“端淑文化课堂”公益培训代代传承优秀传统文化只是举措之一。

丹棱县委十五届三次全会审议通过的《中共丹棱县委关于深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示传承三苏文脉发展大雅文化的决定》(以下简称《决定》)指出,丹棱将坚定文化自信,增强文化自觉,强化文化担当,激发文化创造,坚持传承和创新并重,大力弘扬中华优秀传统文化,创新传承弘扬三苏文化东坡文化丹棱表达载体和形式,推动大雅文化大发展大繁荣,用璀璨文化之光照亮高质量发展之路。

根据丹棱县委谋篇布局,到2025年,全县文化凝聚力、创造力、影响力全面提升,文旅产业繁荣发展,文旅人才队伍活力彰显,文化自信更加坚定,文化自觉切实增强,成为探索建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区的强大精神动力和文化支撑。截至目前,该县已创成国家AAAA级旅游景区1个、国家AAA级旅游景区2个、国家级重点文物保护单位2个、全国乡村旅游重点村1个、省级乡村旅游重点村

2个。《决定》为丹棱县文化事业发展描绘了宏伟蓝图,搭建起了“四梁八柱”。随着一件件文化大事件“砖”和“瓦”的加入,这座宏伟的“文化大厦”日趋成型。

“这次展出的黄庭坚书法作品,在我省是首次亮相,再现了黄庭坚与丹棱跨越千年的情缘。展出为期1个月,网络浏览量达4.2万余人次,现场参观达8000余人次。”今年,由四川省丹棱县与江西省修水县共同举办的大雅堂黄庭坚诗书画文化交流暨问道山谷——黄庭坚书法文献展活动启动,展出黄庭坚书法作品69件,艺术价值极高。据丹棱县大雅堂博物馆负责人祝定超介绍,正是在一次次“请进来”和“走出去”的交流中,丹棱大雅文化的内涵得到了丰富和延伸。

“全省首个由县级单位编纂的综合性文库为何诞生在丹棱县?主要有两方面原因:一是丹棱县深厚的传统文化底蕴,二是丹棱县委政府对文化事业的高度重视。”四川大学教授舒大刚说。今年1月,共收纳丹棱名人和丹棱本土传世作品44种书目、150册、3230万字的全省首部县级文库——《丹棱文库》与群众见面,并被国家图书馆、省市图书馆、省市博物馆等机构收藏,全面展示了丹棱厚重的历史文化底蕴。在评价《丹棱文库》的历史价值时,舒大刚认为,《丹棱文库》的成功编纂创造了一个首例,对当下地方在传承发展中华优秀传统文化方面有一定的标杆价值。

“当前,我们正在推进《丹棱文库》典型故事的挖掘和整理,加快老峨山书院酒店项目、旅游集散中心等建设,不断丰富文旅产品供给。同时,加强大雅文化廉洁教育和干部培训教育,让优秀传统文化服务于党的建设。”丹棱县文广旅局相关负责人表示,传承三苏文化发展大雅文化已成为该县文化战线的主旋律。

(丹宣 本报记者 苏文保)

公示

公安机关在办理王小刚诈骗案中,需从银行卡621700060003418025中返还被骗资金79748.51元到银行卡6217003810006246709。公示期30日,如有异议,请在登报30日内提出。联系人:马警官 联系电话:02882722751 成都市公安局温江区分局柳城派出所 2023年6月21日